
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 15/02/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα, η Ένωση Ασθενών Ελλάδας, που εκπροσωπεί θεσμικά 

το σύνολο των χρόνιων ασθενών της χώρας, λαμβάνει καθημερινά μεγάλο όγκο 

μηνυμάτων, όπου χρόνιοι ασθενείς και ιδιαίτερα, τα ανοσοκατεσταλμένα άτομα,  

εκφράζουν την αγωνία τους. Συνεχίζοντας, οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης  

τονίζουν ότι: «Γνωρίζουμε αφενός ότι οι διαδικασίες για το νέο εμβόλιο στην Επιτροπή 

Διαπραγμάτευσης, ολοκληρώθηκαν το καλοκαίρι και το συγκεκριμένο εμβόλιο είναι 

ενταγμένο στον Θετικό Κατάλογο Αποζημίωσης από τον Νοέμβριο, ενώ το Υπουργείο 

Υγείας έχει επενδύσει στην πρόληψη κατά της εκδήλωσης της εν λόγω νόσου. Δεδομένου 

ότι το νέο εμβόλιο του έρπητα, δίνει τη δυνατότητα πρόληψης στους 

ανοσοκατασταλμένους ασθενείς άνω των 18 ετών και δεδομένης της έλλειψης του 

προϋπάρχοντος εμβολίου κρίνεται απαραίτητη η επίσπευση των διαδικασιών και η 

επίλυση των όποιων κολλημάτων υφίστανται. Προτεραιότητα αποτελεί, αφενός, η 

εξομάλυνση της πρόσβασης του γενικού πληθυσμού στον εμβολιασμό και αφετέρου, η 

διασφάλιση της πρόσβασης των ανοσοκατεσταλμένων ασθενών στο νέο εμβόλιο, το οποίο 

θα τους δώσει για πρώτη φορά δυνατότητα πρόληψης από μία σοβαρή και επίπονη 

νόσο». Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα, την ανησυχία τους εκφράζουν, ταυτόχρονα, η 

Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων, η «ΡΕΥΜΑΖΗΝ» (ασθενείς με ρευματολογικά νοσήματα), 

η οποία επισημαίνει ότι υπάρχει μεγάλος αριθμός ασθενών που πρέπει και δεν μπορούν 

να εμβολιαστούν σχετικά, η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία, που πιστεύει, πώς η 

προσθήκη του εμβολιασμού έναντι του Έρπητα Ζωστήρα στην εμβολιαστική μας φαρέτρα 

θα επαυξήσει την προστασία των ασθενών με αναπνευστικά προβλήματα και η Ελληνική 

Ακαδημία Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής, που αναρωτιέται, γιατί δεν έχει εισαχθεί ακόμα 

το σχετικό εμβόλιο στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμού. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

«Σχετικά με το εμβόλιο για τον Έρπητα Ζωστήρα»  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιους λόγους καθυστερεί να προβλεφθεί θεσμικά και να παρασχεθεί η δυνατότητα 

εμβολιασμού κατά του Έρπητα Ζωστήρα, στην Ελλάδα; 

2. Πως σκοπεύετε να παρέμβετε, έτσι ώστε τα εμβόλια για τον Έρπητα Ζωστήρα να 

γίνουν διαθέσιμα στο ελληνικό κοινό, το συντομότερο δυνατό; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




